



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Continúa la grandiosa
liquidación de calzado
en Santiago, 4 (Junto al Cantábrico)

Domingo, 15 de julio 1945 - Epoca IV - Año XV - N.º 2.151

Hoy llegará Truman a Amberes Las Cortes aprueban la ley de Administración Local y la de Enseñanza Primaria

CHURCHILL TERMINO SUS VACACIONES

STALIN HA PARTIDO PARA BERLIN

Londres, 14.—Después de la entrada del crucero «Augusta» en aguas jurisdiccionales británicas, se espera que el presidente Truman desembarque en la mañana del domingo en Amberes. Desde el puerto se trasladará en automóvil al aeródromo próximo a Bruselas, donde tomará un avión para dirigirse a Berlín.—Efe.

EL «AUGUSTA» PASA POR EL CANAL DE LA MANCHA

A bordo del crucero «Augusta», 14.—La nave que conduce al presidente Truman ha entrado en aguas territoriales británicas, al pasar por el extremo meridional de las islas Scilly, internándose por el Canal de la Mancha.—Efe.

CHURCHILL HA TERMINADO SUS VACACIONES EN HENDAYA

Londres, 14.—El periódico «Daily Mail» anuncia que Churchill ha terminado sus vacaciones en el sur de Francia, esperándose salir para Berlín con objeto de asistir a la conferencia de Postdam.

Añade que el crucero en que viaja el presidente Truman llegará a Amberes el domingo por la mañana, cubriendo dos mil soldados norteamericanos la ruta desde Amberes al aeródromo de Bruselas, donde Truman saldrá en avión para Berlín. Mister Eden y Attlee marcharán inmediatamente para reunirse en Postdam con mister Churchill.—Efe.

STALIN HA SALIDO PARA BERLIN

Londres, 14.—Radio Moscú anuncia que han sido suspendidas las conversaciones entre Stalin y Soeng, con motivo de la partida del primero para Berlín.—Efe.

CHURCHILL DEJARA HOY EL CASTILLO DE BORDABERRY

Londres, 14.—Según comunican de San Juan de Luz, Churchill dejará probablemente el domingo el castillo de Bordaberry, para dirigirse a la reunión de «los tres», en Postdam. El avión del primer ministro británico está dispuesto en Burdeos, se afirmó, así como varios automóviles que han de llevar a él y a su séquito a la ciudad del Girona.—Efe.

SE HA DISCUTIDA LA CUESTION GRIEGA

Londres, 14.—El portavoz del Foreign Office ha declarado a los periodistas que la cuestión de Grecia será discutida por los «tres grandes» en su próxima reunión de Postdam. Se cree—agregó—que Gran Bretaña garantizará las fronteras griegas. A través de toda la guerra, Inglaterra se ha considerado responsable de la integridad del territorio griego y no hay razón para suponer que este estado de cosas cambie, a pesar de los rumores en sentido contrario.—Efe.

HARRIMAN SALE PARA ALEMANIA

Londres, 14.—El embajador norteamericano en Moscú, Harriman, salió hoy de la capital rusa para asistir a la reunión de los «tres grandes». Le acompañan los generales Deane, Ritchie y el almirante Maples.—Efe.

Renovación del acuerdo salitrero chileno-español

Madrid, 14.—Ha sido firmada en el Instituto de Moneda Extranjera la renovación del acuerdo salitrero chileno-español. Este convenio permite la continuación del intercambio de nitratos chilenos por merca-derías españolas.—Cifra.



Camarada Blas Pérez, ministro de Gobernación.

Madrid, 14.—A las cuatro en punto de la tarde se abre la sesión de las Cortes Españolas bajo la presidencia de don Estaban

El CAUDILLO cumplió ayer sus 35 años de oficial en el Ejército

Toledo, 14.—Hoy cumple treinta y cinco años de oficial del Ejército S. E. el Generalísimo Franco. El 14 de julio de 1910 recibió en el patio del Alcázar el real despacho de segundo teniente. Con este motivo el diario «El Alcázar», en su edición de Toledo, publica amplias referencias de la estancia del Caudillo como cadete en la Academia de Infantaría donde ingresó el 29 de agosto de 1907.—Cifra.

HA FRACASADO LA CONFERENCIA DE SIMLA

SE HA DADO POR TERMINADA AL NO LLEGAR A UN ACUERDO LOS JEFES INDIOS Y MUSULMANES

El Departamento de la India dice que los jefes hindúes y musulmanes que han estado conferenciando en Simla con el virrey Wavell no han podido llegar a una inteligencia sobre su respectiva representación en el propuesto Consejo de Gobierno indio.—Efe.

Wavell reconoce el fracaso

Londres, 14.—El plan británico para conceder autonomía parcial a la India ha fracasado al anunciarse oficialmente que la conferencia de Simla ha terminado por no haber podido llegar a un acuerdo los jefes políticos.

El ministro secretario condecora al comisario general de Abastecimientos

Madrid, 14.—En el despacho del ministro secretario general del Movimiento se celebró esta mañana el acto de entrega al comisario general de Abastecimientos y Transportes, teniente coronel don Rufino Beltrán, la Gran Cruz de la Orden de Cisneros, que acaba de ser concedida por el Caudillo. Las insignias han sido costeadas por los delegados de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes en las provincias

Los ministros de Gobernación y Educación defendieron los respectivos dictámenes

Bilbao, En el banco del Gobierno se hallan los ministros de Obras Públicas y Ejército. El secretario, marqués de Valdivia, lee el acta de la sesión anterior, que se aprueba. Inmediatamente lee el texto del proyecto de bases de Administración Local, terminado cuya lectura el señor Alvarez Gendín, rector de la Universidad de Oviedo, en nombre de la Comisión, defiende el dictamen. Señala la trascendencia de la ley que ahonda en lo más profundo de la vida de los pueblos, llegando hasta la última aldea. La reforma municipal que lleva aparejada es trascendente. Explica a continuación por qué la ley es de bases y de articulado. «Se han hecho censuras—dice—, pero la definición del Municipio era necesaria en esta ley, ya que en todas las anteriores se hicieron muchas definiciones, y lo que ahora se pretende como fundamento de la ley, como cosa esencial, es no crear principios, sino ponerlos en práctica. Se trata nada menos que del reconocimiento vital de la provincia y el pueblo». Con tal motivo alude a Calvo Sotelo, autor de la Ley de Administración Local, y le dedica calurosos elogios. Analiza después los distintos extremos de la ley y se refiere preferentemente a la autonomía orgánica y a la autonomía funcional del Municipio, que son evidentes en esta ley. Todos los Municipios habrán de ser designados por los propios pueblos, a excepción de los alcaldes y presidentes de las Diputaciones, que lo serán por la autoridad superior. En cuanto a la autonomía funcional, se observa en el proyecto que los

Ambas son fundamentales para nuestra nación

Ayuntamientos podrán enajenar bienes hasta un tanto por ciento que se señala, y además podrán confeccionar presupuestos sin necesidad tampoco de la aprobación superior. Después habla de la organización tripartita del Municipio a base de alcaldes, Comisión Permanente y Ayuntamiento propio en los mayores de dos mil habitantes. Señala como innovaciones la existencia del presidente ge-



Camarada Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional.

Intenso bombardeo naval de las islas metropolitanas del Japón

Potentes unidades yanquis de superficie iniciaron ayer esta operación

EN BORNEO PROSIGUE EL AVANCE AUSTRALIANO

Guam, 14.—Comunicado del almirante Nimitz: «Unidades de la escuadra de los Estados Unidos en el Pacífico iniciaron hoy, a mediodía (hora de Tokio), el primer bombardeo naval intenso, procedente de los barcos de superficie, contra las islas metropolitanas desde el comienzo de la guerra en el Pacífico. El peso de nuestro bombardeo naval, que prosigue en el momento de redactar el presente parte, se concentra contra las instalaciones de la zona alrededor de Kamaishi, en la isla de Honshu, a 440 kilómetros al noroeste de Tokio.

Llega a Madrid el nuevo agregado de la Embajada de Chile

Madrid, 14.—Ha llegado a Madrid el nuevo agregado de la Embajada de Chile en España, don Mariano Fontecilla, hijo del exembajador de Chile del mismo nombre.—Cifra.

Ha dejado de existir el Supremo Cuartel General Aliado

El Departamento de la India dice que los jefes hindúes y musulmanes que han estado conferenciando en Simla con el virrey Wavell no han podido llegar a una inteligencia sobre su respectiva representación en el propuesto Consejo de Gobierno indio.—Efe.

Eisenhower queda convertido en jefe de las fuerzas yanquis en Europa

El Cuartel de las fuerzas de los Estados Unidos en el teatro de operaciones europeo, 14.—El Supremo Cuartel General de las fuerzas expedicionarias aliadas, la mayor coalición de la historia, ha dejado de existir a medianoche de ayer, exactamente a los 17 meses de haberse organizado para derrotar a la Wehrmacht.

Italia no ha requerido la rescisión del armisticio

Roma, 14.—El jefe del Gobierno italiano, Ferruccio Parri, ha desmentido que Italia haya hecho un requerimiento formal a Londres, Washington y Moscú para que sean rescindidas las condiciones del armisticio italiano. Actualmente—declara—estamos en la posición de hacer nada sin el consentimiento de sus guardianes. El que Italia se recobre depende que pueda alcanzar su estatuto internacional normal, que le permita negociar y firmar acuerdos.

ITALIA DECLARA LA GUERRA AL JAPON

Roma, 14.—Oficialmente se anuncia que el Gobierno italiano ha declarado la guerra al Japón.

El estado de guerra entre estos países tendrá efectividad desde las veinticuatro horas de hoy.—Efe.

Se cree que el Rey belga haya abdicado

Londres, 14.—Se espera una inminente declaración sobre la abdicación del rey Leopoldo de Bélgica, según afirman todos los diarios matutinos de Bruselas.

Se cree posible que el rey haya celebrado ya una ceremonia oficial de abdicación en Salzburgo.—Efe.

Salzburgo, 14.—El rey Leopoldo de Bélgica ha celebrado una conferencia con la reina madre Isabel y con el príncipe regente Carlos en la casa de campo donde reside, en Saint Welleghem, cerca de Salzburgo. El jefe del Gobierno, van Acker, el ministro de Asuntos Exteriores, Spak, y el expresidente del Consejo, van Zeeland, esperan en la famosa «Posada del Cebalito Blanco» la decisión del monarca sobre la abdicación.—Efe.

Se anuncian prontas modificaciones en el Gobierno argentino

Buenos Aires, 14.—El periódico «La Acción» dice que es inminente la modificación del Gobierno argentino actual. Parece ser que Perón abandonará una de las dos carteras que ahora regenta, informando también que los ministros almirante Teissaire, coronel Avalos y Ameghino saldrán del Gabinete que preside Farrell.

El Gobierno celebró ayer una reunión que duró casi dos horas, en la que se trataron asuntos pendientes en diversos Departamentos y sobre la introducción de economías en el Presupuesto.

Aunque el rumor de modificación ministerial viene circulando con insistencia, es ésta la primera noticia que sobre el asunto aparece en la Prensa argentina.—Efe.

Parri dice que es imposible su reconstrucción en las condiciones creadas por él

Roma, 14.—El jefe del Gobierno italiano, Ferruccio Parri, ha desmentido que Italia haya hecho un requerimiento formal a Londres, Washington y Moscú para que sean rescindidas las condiciones del armisticio italiano. Actualmente—declara—estamos en la posición de hacer nada sin el consentimiento de sus guardianes. El que Italia se recobre depende que pueda alcanzar su estatuto internacional normal, que le permita negociar y firmar acuerdos.

Delegación Provincial de Trabajo

DE GRAN INTERES PARA LOS PROPIETARIOS QUE DESEEN CONSTRUIR CASAS DE RENTA PARA LA DENOMINADA (CLASE MEDIA)

La Ley de 25 de noviembre de 1944, publicada en el «Boletín Oficial de España» número 332, del día 27 del mismo mes...

LA LEY DE CONCESIÓN DE PRESTAMOS

Este beneficio podrá obtenerse mediante solicitud a las Instituciones de Previsión y Ahorro dependientes del Ministerio de Trabajo...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

PRECIOS DE LA CARNE

Consecuente con lo determinado en el Circular número 355 de esta Junta (B. O. P. número 128, del 9-VI-1945)...

CARTELERA

CALDERON.—A las 8 y a las 11, «Turbanco blanco», tolerada. «CAPITOL».—Continúa desde las 8, «Capitán Furia» (tolerada).

Instituto Nacional de Previsión

Declarado por Orden del Ministerio de Trabajo del día 4 del actual computable el salario del domingo a todos los efectos de los Seguros Sociales obligatorios...

Obra Sindical «18 DE JULIO»

PRODUCTOR: Finalizado el primer año de vigencia del Seguro Obligatorio de Enfermedad...

Jefatura Provincial de Sanidad de Valladolid

SERVICIO ANTIPALUDICO Se recuerda una vez más al público en general que los Dispensarios antipalúdicos de Valladolid...

Ayuntamiento de Valladolid

ORDEN DEL DIA PARA LA SESION ORDINARIA QUE CELEBRARA EL PLENO MANANA, 16 DE JULIO, A LAS 19 HORAS

Sanciones impuestas por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia

Justo Herrera González, José Requejo González, Aniano Luis del Caño Escayco, José Angel Gómez Revuelta y Carmen Polite Mota, 250 pesetas a cada uno por infringir órdenes gubernativas.

El INSOMNIO: SÚPLICE ATROZ



Una a una van sonando monótonas las horas de la noche sin que el sueño reparador nos acuda. El organismo está después agotado, el sistema nervioso en continua tensión...

Suministros agro-industriales. Gomas, correas, mangueras, amiantos, maquinaria, motores, bombas, herramientas, pequeño material de transporte, etcétera. COMERCIAL GONZALEZ PINEDO

CIRCULO DE RECREO. Suspensión de la fiesta del sábado, se celebrará hoy, domingo, 15, en PISCINAS SAMOA ONCE NOCHE

Piscinas SAMOA. 8 TARDE 11 NOCHE. Extraordinario éxito de la bellísima y gencl animadora MARY TERE QUESADA

MIGUEL JOVER.-Platerías, 36 al 40. Se complace en comunicar a su distinguida clientela y al público en general que ha dejado de pertenecer a la entidad Cristería Sainz S. A.

Cartelera de espectáculos. TEATRO ZORRILLA. Compañía lírica MARIANO MADRID. HOY, a las 8 y a las 11, HOY El éxito más grandioso

TEATRO CALDERON. HOY a las 8 y a las 11 HOY La divertida y simpática producción nacional. TURBANTE BLANCO

LOPE DE VEGA. HOY DESPEDIDA HOY del dinámico y espectacular acrobático internacional. DANUBIO AZUL

AUXILIO SOCIAL

CENTRO DE ALIMENTACION INFANTIL. Habiéndose comunicado verbalmente a cuantas personas se han pasado por esta Delegación...

LA VIDA SOBRENATURAL

DOMINGO 15. San Enrique, emperador y confesor. Misa de 11.15, color verde. Segunda oración de San Enrique...

LA VIDA SOBRENATURAL

ve visita, rosario, novena y plática por el R. P. Damian Janariz. SAN JUAN. Solemne novenario de la Virgen del Carmen...

DE HACIENDA

PAGOS.—Relación de libramientos puestas al pago. Bernardino García, Administración de San Juan...

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 14 DE JULIO DE 1945. Distrito número 1.—Nacimientos: Arturo Gobarri García, Carmen Martín...

FRONTE DE JUVENTUDES

BECAS «ALBERTO ORTEGA» PARA CURSAR ESTUDIOS DE BACHILLERATO. CANTIL. La Delegación Nacional del Frente de Juventudes convoca en los Distritos Universitarios...

Pan y Catecismo

Mañana, a las siete y media de la mañana, visita a la Virgen del Carmen en el Santuario de Extramuros...

P. MOLINA GONZALEZ

PIEL.—SEFILIS.—VENEREO. Montero Calvo, 14. 2. 12 a 2 6 a 8

COMPRO

MOTORES DIESEL GASOLINA MAQUINAS DE VAPOR SEMIPLAS Locomoviles, etc. RUNCORNIO. Cárcaga, 376 BARCELONA

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Julián Cid Toribio

COMPRO

MOTORES DIESEL GASOLINA MAQUINAS DE VAPOR SEMIPLAS Locomoviles, etc. RUNCORNIO. Cárcaga, 376 BARCELONA

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Julián Cid Toribio

P. MOLINA GONZALEZ

PIEL.—SEFILIS.—VENEREO. Montero Calvo, 14. 2. 12 a 2 6 a 8

COMPRO

MOTORES DIESEL GASOLINA MAQUINAS DE VAPOR SEMIPLAS Locomoviles, etc. RUNCORNIO. Cárcaga, 376 BARCELONA

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Julián Cid Toribio

P. MOLINA GONZALEZ

PIEL.—SEFILIS.—VENEREO. Montero Calvo, 14. 2. 12 a 2 6 a 8

COMPRO

MOTORES DIESEL GASOLINA MAQUINAS DE VAPOR SEMIPLAS Locomoviles, etc. RUNCORNIO. Cárcaga, 376 BARCELONA

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Julián Cid Toribio

TEATRO CALDERON

HOY a las 8 y a las 11 HOY La divertida y simpática producción nacional. TURBANTE BLANCO

LOPE DE VEGA

HOY DESPEDIDA HOY del dinámico y espectacular acrobático internacional. DANUBIO AZUL

TEATRO CALDERON

HOY a las 8 y a las 11 HOY La divertida y simpática producción nacional. TURBANTE BLANCO

TEATRO PRADERA

HOY, continúa desde las seis Formidable PROGRAMA DOBLE. La colosal superproducción

TEATRO CALDERON

HOY a las 8 y a las 11 HOY La divertida y simpática producción nacional. TURBANTE BLANCO

LOPE DE VEGA

HOY DESPEDIDA HOY del dinámico y espectacular acrobático internacional. DANUBIO AZUL

TEATRO PRADERA

HOY, continúa desde las seis Formidable PROGRAMA DOBLE. La colosal superproducción

TEATRO CALDERON

HOY a las 8 y a las 11 HOY La divertida y simpática producción nacional. TURBANTE BLANCO

LOPE DE VEGA

HOY DESPEDIDA HOY del dinámico y espectacular acrobático internacional. DANUBIO AZUL

Discurso del ministro de la Gobernación sobre el proyecto de ley de Bases de Régimen Local

Ley fundamental para el porvenir de España. Sistema electivo orgánico. Alcaldes y presidentes de Diputaciones

Madrid, 14.—En el discurso pronunciado esta tarde en las Cortes Españolas por el ministro de la Gobernación sobre el proyecto de ley de Bases de Régimen Local, don Blas Pérez dijo que para regir y gobernar los pueblos se necesita siempre de dos instrumentos: la ley y la autoridad. Nuestra ley de Administración Local —añadió— es ley fundamental, de cuyo acierto dependerá en gran parte el porvenir inmediato de España. Las actividades del Estado podemos reducir a una clasificación tripartita: legislación, justicia y administración. La primera crea el derecho; la justicia y la administración, subordinadas a aquél. España ha de apoyarse en la fecundidad de sus instituciones locales para alimentar la fe de su destino histórico; a través de la vida local, el individuo se incorpora al Estado. Esta ley —decimos— no sólo es fundamental, sino de límites, con lo que señalamos la primacía de una finalidad. Y es que nuestro Estado no coloca las relaciones con sus súbditos en su triple esfera estatal, provincial y municipal bajo normas de «razón de Estado», y ello porque nuestro Estado es un Estado de derecho.

«Pasa luego el ministro a explicar la ley de Bases y hace una síntesis de los antecedentes en un bello estudio histórico-jurídico a través de las instituciones nacionales.

«Ha habido en el siglo actual un deseo febril de reformar el régimen local, presentando interesantes proyectos, como los de Silveira y Sánchez de Toca, Maura, Romanones, Maura-La Cierva y Canalejas. Pero en las Cortes no prosperan porque hay muchos intereses en juego. Una de las más agerreadas luchas parlamentarias que se recuerda es la de 1907, en torno al proyecto de Maura, digno de mejor suerte. Fue necesaria la Dictadura para que otro hombre excepcionalmente dotado llevara a cabo la obra: Calvo Sotelo. Tiene su obra toda la traza de lo monumental, en fondo y forma. No es ocasión de hacer sus análisis, pero sí de resaltar la reverencia y el respeto que merece la figura del mártir. Los estatutos de Calvo Sotelo han llegado hasta nosotros, pues la misma República tuvo que respetarlos en lo fundamental. Nosotros, al proyectar la nueva legislación de régimen local, hemos tenido buen cuidado de no echar a rodar lo que antes existía, sino de conservar cuanto lo merezca.»

Habla luego don Blas Pérez sobre la necesidad de la ley, y explica por qué es ley de Bases. «Se ha titulado de «régimen local» porque es una rúbrica económica y expresiva que cuadra con su contenido y finalidad.»

Luego explica el plan del proyecto de ley y explica la idea política del mismo, que se puede sintetizar en estas palabras: canalizar por medio de las entidades locales la participación de los españoles en las tareas del Estado, en su calidad de instrumentos al servicio de la nación. Expone el ministro el concepto de «municipio» y la definición de éste.

SISTEMA ELECTIVO ORGÁNICO

Nosotros —dice refiriéndose al sistema de elección— convocamos al pueblo, no a la masa, en forma orgánica, no amorfa, a que ejercite su derecho electoral sin intermediaciones ni influencias artificiales, y declaramos que los Ayuntamientos y Diputaciones son Corporaciones públicas de naturaleza administrativa; es decir, declaramos que son entidades no políticas, en las que se prohíba hacer política. Para conseguir estos resultados sustituimos el antiguo sistema inorgánico por un sistema electivo orgánico. La elección se verificará a través de la familia, el Municipio y el Sindicato, como bases naturales, íntimas y auténticas, en que se basa el Estado. Integrarán, pues, las Corporaciones locales

los elegidos por los padres de familia, los elegidos por los Sindicatos y un grupo que será elegido por los anteriores entre personas de relieve y prestigio de la localidad propuestas por el gobernador civil.

Los Ayuntamientos, agrupados por partidos judiciales, tendrán asiento en la Diputación en proporción de dos tercios, y elegirán el tercer tercio en la misma forma que los Ayuntamientos. Así constituidas las Corporaciones, en ambiente de máxima convivencia, con representación de intereses naturales y legítimos y no de bastardas banderías, se espera que no privará otro estímulo que el de la defensa del pro-común ofrecida a la mayor conveniencia de la Patria.

ALCALDES Y PRESIDENTES DE DIPUTACIONES

Los alcaldes se elegirán por el Gobierno, ya que constituyen su representación en el término municipal, y la competencia municipal se amplía de una manera efectiva y eficaz. Las Diputaciones seguirán teniendo la dirección, gobierno y administración de los intereses provinciales. Su presidente es presidente-gerente. Y también se amplía la competencia de la Diputación. La provincia, además de convertirse en propulsora de sus pueblos económicamente débil, estimulará el desarrollo de los servicios municipales.

Explica luego el ministro el funcionamiento de las haciendas municipal y provincial con toda amplitud y detalle, y da cuenta de las exenciones tributarias y extensión de las obligaciones de costear o subvencionar servicios de la Administración Central.

asi como de la supresión de imposición de compleja aplicación. Luego expone la creación o cesión de los nuevos recursos ordinarios y extraordinarios de Sevilla y justa aplicación y de rápido ingreso en las arcas municipales y provinciales, y de la reforma de otros para mejorarlos en sistema y rendimiento. Asimismo da cuenta de la habilitación de una fórmula para capacitar financieramente a los pequeños Municipios a través de las Diputaciones. Habla de la limitación al justu y necesario mínimo del aumento de presión tributaria. En la contribución urbana el nuevo recargo municipal representa un aumento del 4,30 por 100 sobre el líquido imponible; en la rústica los nuevos recargos municipal y provincial representan un aumento del 4,00 por 100 sobre el líquido imponible; en la industrial representan un aumento de 7,00 por 100.

También explica otras reformas tributarias. Resume la regulación de la materia económica y demuestra las ventajas del nuevo sistema. Pone de relieve la actitud del Estado de franca cooperación económica en favor de las entidades locales. Y dice: «lo que de bueno tenga el proyecto de ley se le debe a nuestro Caudillo; sin su aliento, sin sus consejos, sin su apoyo, nada hubiese podido haber. Se Dios quiera que nuestra obra pueda servir de instrumento eficaz en sus designios de elevar la cultura y bienestar de los pueblos españoles. Agradece la colaboración del Ministerio de Hacienda, termina con los gritos de «Viva Franco!» y «Viva España!»

La sesión de las Cortes de ayer

(Viene de la 1.ª página.)

el impuesto de pesos y medidas, que tendrán sus substitutos, la supresión del 20 por 100 de propósitos y otros ingresos. A los Ayuntamientos se les conceden determinados beneficios en nuevos arbitrios, especialmente sobre vinos. Se aumenta el recargo del ensanche, se mantienen los arbitrios tradicionales y se provincializa, por decirlo así, la industrialización de los distintos servicios.

Los tres arbitrios que se suplimentan —repartición, inquilinato y pesas y medidas— son substituidos por un fondo que se recauda con el recargo del 50 por 100 en la contribución urbana y del 40 sobre la rústica y pecuaria. Si con esta cantidad tienen los Ayuntamientos suficientes para cubrir el déficit, el resto del fondo sobrante irá a parar por entero a las Diputaciones. Analiza a continuación distintos aspectos de la ley y explica cómo se ha llevado la discusión en el seno de la Comisión. Señala las excepciones que regirán para Canarias y las plazas de soberanía Ceuta y Melilla, así como para aquellos pueblos de régimen de carta municipal y para los Municipios adoptados. Termina haciendo un elogio de la ley, de su importancia y de su trascendencia vital para la vida del Estado. Fue muy aplaudido.

«A continuación habló el ministro de la Gobernación sobre la ley de bases del Régimen Local, cuyo discurso va en otro lugar.»

Se aprueba el dictamen y se pone a discusión el de la Reforma de Primera Enseñanza. En nombre de la Comisión hace la defensa del dictamen don Romualdo de Toledo.

Dice que no examinará el fondo de la Ley porque después lo hará el ministro, pero que a él le basta con analizar el contenido, profundamente religioso, social, técnico y pedagógico, que es tanto como decir genuinamente español.

Hace consideraciones de la proyección que ha tener la reforma en el amplio campo de la educación nacional y dice que esta Ley será una de las fundamentales del nuevo Estado. Analiza distintos aspectos de la Ley y explica las emiendas

que fueron presentadas y por qué fueron aceptadas unas y otras rechazadas. Dice que era necesario desglosar la escuela privada de la de la Iglesia y sus Patronatos e Instituciones, porque así lo exige la soberanía de la propia Iglesia y la consideración de la misma como Institución de derecho público. Termina diciendo que en los Estados Unidos hay un proverbio que dice: «Para el niño nada es demasiado caro, ya que una buena escuela es para la nación mejor negocio que una mina de oro. Dios quiera que este pensamiento se traduzca a través de la escuela que esta Ley establece en un instrumento eficaz para el engrandecimiento de nuestra Patria y el logro de la España Una, Grande y Libre con que sueña nuestro Gaudillo y a la que todos nosotros aspiramos.»

Seguidamente hace uso de la palabra el ministro de Educación Nacional, cuyo discurso va en otro lugar.

A las ocho y media terminó su discurso en las Cortes el ministro de Educación Nacional, que fué objeto de una calurosa ovación.

Puesto el dictamen a votación, quedó aprobado con 12 votos en contra, y seguidamente se levantó la sesión.—Cifra.

Laboratorio de tintorería y quitamanchas. Fábrica: Paredes 27. T. 1493. V. de P. MUÑOZ

ESTEVEZ. MAQUINAS DE ESCRIBIR ACCESORIOS. LECCIONES ABONOS Y REPARACIONES. Plaza Onésimo Redondo, 8. Telf. 2808

Colégio "EL SALVADOR" (Legalmente reconocido)

El día 15 del corriente mes de julio comienza el curso de verano para asignaturas pendientes y preparación de Revallos. Informes: En la Secretaría del Colégio, Plaza de San Pablo núm. 2 y 3.—Teléfono 1427. V. A. L. A. D. L. I. D.

Han acido una niña con el corazón fuera de las costillas

LA RECIEN ALUMBRADA CARECE DE ESTERNON

Londres, 14.—La Agencia Exchange Telegraph informa desde Copenhague que en el pueblo de Aarhus (Jutlandia) ha nacido una niña con el corazón fuera de la caja torácica. Le ha sido realizada a la criatura una operación para conseguir colocarle tan importante órgano en su sitio, y en el desarrollo de la intervención se comprobó que la criatura carece de esternón, siendo ésta la causa de que se le desplazara el corazón.—Efe.

Myron Taylor llega a Nueva York

Nueva York, 14.—Myron C. Taylor, representante especial del presidente Truman en el Vaticano, ha llegado a esta ciudad procedente de Inglaterra, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana. Añade que se negó a comentar el objeto de su viaje, el que han precedido visitas a París y Londres. Permanecerá unos días en Nueva York antes de salir para Washington. Efe.

Ha fracasado la Conferencia de Simla

(Viene de la primera página.)

desde Simla que se ha abandonado toda esperanza de que la conferencia que se celebra en dicha ciudad tenga un éxito, suponiéndose que el virrey, Lord Wavell, reconocerá oficialmente el fracaso en una declaración.

Tanto el partido del Congreso indio como la Liga Árabe se han aterrado a sus respectivos puntos de vista en cuanto a la distribución de los puestos del proyectado Consejo Ejecutivo. El presidente del Congreso indio, Abul-kalam Azad, ha manifestado que dicha Organización se atiene estrictamente a sus principios y no puede aceptar nada que los vulnere.

Dijo también Azad que en la conferencia de hoy se comportaría según fuera evolucionando la situación. Agregó que al parecer el Gobierno inglés no acepta la formación del nuevo Consejo Ejecutivo sin la participación de la Liga por temer que ello fuera causa de complicaciones que van en perjuicio de uno de los fines esenciales de la conferencia, como es la protección de la guerra contra el Japón en forma vigorosa.—Efe.

Londres, 14.—El Ministerio de la India ha publicado el siguiente comunicado:

«El Gobierno de Su Majestad lamenta grandemente tener que anunciar que la conferencia de los principales políticos indios, reunida en Simla por el virrey de la India, con vistas a la reconstrucción de su Consejo Ejecutivo, no ha podido alcanzar la necesaria medida de acuerdo. Las proposiciones británicas estaban contenidas en el «Libro blanco» del 14 de junio, y fueron anunciadas al Parlamento aquel mismo día. El virrey, que con máxima paciencia y asiduidad se ha esforzado en aclarar las partes opuestas, ha dado,

Discurso del ministro de Educación Nacional en defensa de la ley de Educación Primaria

La ley, basada en la tradición española. La Primera Enseñanza se concibe como preparación para la posterior formación. Obligatoriedad de la cultura

El camarada Ibañez Martín dice que, una vez más en la historia de la probada eficacia legislativa de las Cortes Españolas, corresponde hoy la misión de proclamar la libre voluntad de sus miembros en relación con una ley de tanta trascendencia política como la que define con nueva estructura los postulados fundamentales de la Primera Enseñanza. Notorio es, ante todo, la trascendencia de esta ley. Una vez por la novedad jurídica que representa, otras por lo que supone de ruptura o de superación respecto del pasado, miden las leyes la justa dimensión de su fuerza política creadora. Mas cuando el número de los afectados por la

nueva disposición legal desborda el ámbito de las normas precedentes, resulta imposible negar la importancia del nuevo texto legislativo. He aquí el carácter fundamental de la ley que hoy se presenta a las Cortes: De un lado, su profundo sentido ético; de otro, el voluntarismo de su repercusión social. Merced al primero la ley ordenadora de la Primera Enseñanza acaba con el racionalismo perverso que caracterizó las reformas docentes del viejo utilitarismo político. Por el segundo, el número de los destinatarios de la norma cuya aprobación se propone da a ésta un campo tan vasto de aplicación que sin inútiles exageraciones puede decirse que el acontecimiento de hoy encierra una verdadera significación racional. Enumera a continuación las personas y Organismos que han intervenido en la redacción del proyecto.

El camarada Ibañez Martín dice que la ley que hoy se presenta ante las Cortes significa un triunfo culminante de la historia escolar española, y se refiere a la tradición escolar española y al momento pedagógico internacional, diciendo que el mundo de la paz va a recoger esta primera prueba del resurgimiento español, que simboliza una ley en la que, sin olvidar nuestra tradición pedagógica y el pensamiento católico que inspira todas las actividades del régimen, se proponen reformas y sistemas adaptados a la actualidad pedagógica de los pueblos más civilizados. Explica el contenido de la nueva legislación, y dice que la ley es primordialmente católica, cual cumple a toda obra legislativa española y de manera singular entre nosotros, a la que ha de aplicarse a la formación espiritual de la niñez y de la juventud.

Recalca que España es y será un Estado cristiano, cimentado sobre la solidez milenaria de su catolicismo militante y activo. La nueva ley obedece, ante todo, al primordial designio de «que he de llamar lisa y llanamente la política cristiana de Franco». La escuela ha de estar al servicio de la Patria. El ministro se extiende en consideraciones acerca de las Encíclicas de los Papas.

Se refiere a continuación a lo que significa esta ley en la batalla contra el analfabetismo, y por imperativo del bien común nacional se establece el principio de la obligatoriedad escolar, hoy vigente en casi todos los países del mundo. Para hacer más eficaz esta exigencia no sólo establece la protección de los niños carentes de recursos, en lo que toca a la alimentación y al vestido, sino que hace incompatible en la niñez en edad escolar toda otra actividad que no sea propia de la educación primaria.

cultural de la escuela. El sistema de construcción escolar sufre importante transformación. Hemos intentado definir en esta ley los derechos educativos del niño, basados en los principios católicos, y ha querido nuestro Caudillo, al sancionar esta ley, sancionar también el Código español de los derechos del niño, con el que nuestra Patria lanza una vez más la buena nueva de la primacía espiritual a un mundo materializado que no podrá resaturarse nunca, ni cimentar firmemente la paz, sin asentar la sociedad futura en la roca incombustible del hogar cristiano. Los derechos del niño están tutelados hasta el desarrollo normal de sus cualidades físicas e intelectuales y morales por los deberes de la familia, la Iglesia y el Estado. La ley hace depositario al maestro de la noble misión de enseñar; le entrega la niñez, le otorga la condición de delegado de la sociedad para formar las almas de quienes han de ser los hombres del mañana; le confiere el carácter de forjador del espíritu de la España futura. Tan elevada misión, que sólo puede compararse a la del Apóstol, exige vocación clara, ejemplar conducta y preparación competente de maestro se perfila con imperiosa exigencia por la magnitud de la responsabilidad, por el cúmulo de deberes que inexorablemente ha de cumplir.

Alude el ministro a las normas que se dan para la formación del maestro. «La ley señala las bases concretas para la reforma del Cuerpo de inspectores, en lo que respecta a sus grados jerárquicos, a su número, a las visitas que han de realizar, a sus deberes, etc., de suerte que deja ya entrever una renovación futura, totalmente renovada, eficaz y prometedora para el resurgimiento conjunto de la enseñanza primaria que ambiciona la España de Franco. A nadie se oculta que el Estado español ha consagrado a reivindicar la justicia social sus más vehementes desvelos, hasta el punto de que hoy figura en la avanzada de la legislación universal. Y ello sólo bastaría para justificarse ante el mundo como ejemplo de difícil superación.»

DECLARACION DE LORD WAVELL A LOS JEFES INDIOS

Simla, 14.—En la reunión final de los jefes indios, el virrey de la India, lord Wavell, hizo una declaración en la que dijo: «Ha fracasado la conferencia para la indianización de mi Consejo Ejecutivo. Nadie puede lamentarlo más que yo. Y quiero afirmar claramente que la responsabilidad del fracaso es mía. Propongo que me concedáis un poco de tiempo para estudiar de qué modo puedo ayudar mejor a la India después del éxito nulo de esta conferencia.»

Wavell declaró que no censuraba a nadie, y añadió que el Gobierno de la India continuará en los problemas de la post-guerra. Este programa será desarrollado por la mayor energía y sin permitir ningún desfallecimiento. «Ningún Gobierno» dijo— puede actuar bajo la amenaza diaria de una disolución. Debo asegurar la estabilidad del reino y la eficacia de su labor día tras día. Por eso es imposible entrar en continuas o frecuentes discusiones políticas.»

El doctor Soong sale para Chungking

Londres, 14.—El jefe del Gobierno chino, doctor Soong, ha salido para Chungking, según anuncia el radio de Moscú. Regresará, sin embargo, a la capital soviética para reanudar sus conversaciones con Stalin, comenzadas a primeros de mes. Una nota oficial acerca de dichas conversaciones dice que «se han desarrollado dentro de una atmósfera de cordialidad y han demostrado la existencia de una amplia comprensión mutua.»—Efe.

OBLIGATORIEDAD DE LA CULTURA

«La cultura, pan del espíritu, es necesaria a toda sociedad dignamente constituida. Nuestra ley acepta este principio y lo afronta con todas sus consecuencias. Es deber esencial del Estado procurar a todos los españoles un mínimo de cultura y exigirselo de manera obligatoria. Se refiere a la situación social y económica del Magisterio español y a los beneficios que han logrado en el nuevo Estado. Tal es la estructura de la ley que hoy se presenta ante las Cortes.

Significa, además, que nuestro régimen hace gala, porque le sobran optimismos y alientos para «ello, de su poderoso espíritu constructivo. La ley de primera enseñanza es un paso más que España quiere cumplir en la trayectoria segura y sin desmayo que Franco traza hacia la recuperación de nuestra grandeza tradicional. Con este gran hecho España su obra de gobierno y realizan estas Cortes su noble misión legislativa. Por eso hoy el Estado español tiene más que nunca brío e ilusión para considerarse como proyectado hacia horizontes futuros de trabajo y de fe.

Es como si en la proximidad de la fecha memorable del 18 de julio España renovara su firme esperanza de un futuro mejor y aún contemplara en la lejanía crecer, fructificada y lozana, la semilla de esta ley que hoy cae en el suelo y que será fecundo germen de nobles mejores que nosotros, porque supimos enseñarles con más fervor y ellos pudieron aprender con más fe a amar a Dios y a su Patria.»—Cifra.

Nota de la Comisión mixta de los principios de Bretton Woods

Tánger, 14.—La Comisión mixta para la aplicación de los principios de Bretton Woods ha publicado una nota en la que informa que el sistema adoptado por los representantes de España, Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia difiere del que se tiene en vigor por otros países, ya que teniendo en cuenta las especiales condiciones político-económicas de esta zona no serán bloqueados en principio los intereses de todos los súbditos de todos los países que fueron ocupados temporalmente por el Eje. El bloque afectará concretamente a los individuos y entidades comprendidos en una relación que ha sido enviada a los Bancos y Organismos económicos de Tánger. Esta relación puede ser rectificada en sentido restrictivo o ampliatorio a juicio de la Comisión.—Cifra.

GOBIERNO CIVIL

A consecuencia de las restricciones establecidas en el suministro de energía eléctrica se ha dispuesto por la Superioridad la supresión con carácter general de iluminaciones oficiales y particulares en la fiesta del 18 de julio.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. — EL GOBERNADOR CIVIL.

ATROZ
C.S. 1219
monótono que
do, el
a ten-
te an-
de un
tras-
de el
y ex-
n. So-
na del
pida
ra con
Del-
to con
darios,
acom-
plegar;
ntele-
moría,
ue un
de
t. Con-
o de
Ferreiro
es
as
ra.
DO
1701
O
A
LES
RES
adical
ado.
idencia.
A
de la
A
nena
niston
OS
ERA
sola
OBLE
don
Vida
Breguet
ancia.
e
rmeria
r Bar-
4 pts.
SIS
JO
alma
TABLE
s las
BELA
NO
NO
Arroyo
HOY
ON
Baker
11
ARTES
blay)
novela
lo.
RITA
Y A
de
lelouis
bert
tor de

LISTA DE LA LOTERIA NACIONAL

PREMIOS MAYORES

Madrid, 14.—Números premiados en el sorteo de la Lotería Nacional, celebrada hoy:

Números	Pesetas
35.716	200.000
40.427	100.000
38.542	50.000
3.067	3.000
37.293	3.000
26.206	3.000
32.072	3.000
17.187	3.000
15.648	3.000

POBLACIONES

Gijón.	3.000
Barcelona, Alicante, Madrid, Valencia y Zaragoza.	2.000
Madrid.	1.500
Barcelona, Madrid, Málaga y Sevilla.	1.000
Barcelona.	500
Barcelona y Bilbao.	300
Madrid, Pamplona, Burgos y Málaga.	200
Madrid, Lugo, Sevilla y Melilla.	100

206	229	280	320	340	434	380
438	462	498	514	527	603	625
734	746	807	890	901	915	1.022
VEINTITRES MIL						
052	071	116	138	219	251	267
304	347	354	407	451	498	465
538	540	605	645	655	705	841
911	924	943	971			
VEINTICUATRO MIL						
088	103	127	142	180	182	218
239	255	510	515	531	631	642
649	665	668	676	856	871	909

La Unión y El Fenix Español
Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

SEGUROS DE INCENDIOS, TRANSPORTES, COSECHAS, ACCIDENTES, VIDA, ROBO. Subdirector en Valladolid: **JOSE MOSQUERA PEREZ**, General. Mols. 1. (Edificio propiedad de la Compañía). Teléfono 1918. — Apartado de Correos número 8.

¡¡ATENCIÓN!! CALZADOS SAHAGUN
Por ampliación del taller, líquida, a precios muy económicos, todos sus calzados. Nada de saldos; artículos corrientes.

VEINTICINCO MIL

018	019	207	137	175	279	299
301	338	339	389	458	510	536
538	525	708	833	848	862	881
894	960					
DOCE MIL						
004	074	088	099	127	162	172
190	233	276	282	320	332	339
354	378	420	428	480	490	519
555	574	598	604	642	773	802
817	866	887	983			
TRECE MIL						
062	065	109	106	268	354	378
381	417	500	638	685	704	728
754	843	869				
GATORCE MIL						
008	054	060	207	248	266	440
509	559	598	613	752	753	771
830	834	851	873	935	955	
QUINCE MIL						
008	027	030	129	155	293	352
445	499	509	555	585	707	721
918	924	933				

LA GUERRA EN ASIA

(Viene de la página primera.)

SIGUE EL AVANCE POR EL LITORAL DE BORNEO

Manila, 14.—Unidades de la VII División australiana continúan avanzando por la carretera del litoral a 30 kilómetros de Balikpapan, mientras que otras unidades avanzan hacia el interior, según se anuncia oficialmente.

En la región de la bahía de Brunei, la IX División australiana avanza firmemente hacia el Norte por la línea del ferrocarril de Jesselton.

A pesar de que los japoneses lucharon desesperadamente para evitar que los australianos penetrasen en sus posiciones, las fuerzas atacantes, con el apoyo de tanques y artillería, lograron avanzar siete kilómetros por el oleoducto de la refinería de Sambondja.—Efe.

MAS DE 1.000 AVIONES TOMARON PARTE EN EL ATAQUE A LAS ISLAS HONDO Y KOKKAI

Guam, 14.—Más de 1.000 aviones norteamericanos con bases en porta-aviones han atacado, al amanecer de hoy, parte de las islas de Hondo y Kokkai, en el archipiélago japonés, según se anuncia oficialmente.

Al ser expedido el comunicado continuaban las operaciones, que han constituido una completa sorpresa para el adversario.

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID
Cuentas corrientes 1 por 100 interés

VEINTINUEVE MIL

080	092	121	130	208	228	239
307	311	377	432	436	457	512
533	550	593	605	647	662	680
743	766	838	879	913	932	951
989	994					
TREINTA MIL						
044	110	117	175	190	216	218
229	258	284	285	361	392	418
442	538	584	595	599	628	700
743	774	857	892	927	955	
TREINTA Y UN MIL						
009	010	042	055	057	149	183
189	214	227	285	421	425	493

PATENTES Y MARCAS JOAQUIN CARLOS ROCA
Agente de la Propiedad Industrial
Delegación para Valladolid y provincia: AGENCIA NUÑEZ — Santiago, 53 — Apartado 109

EME
En Calderón

ESTRENO DE ATURBANTE BLANCO
Iquique, que nos ha dado pruebas de su capacidad como guionista y director, frena con marcha atrás en esta película, que ha pretendido hacer una comedia ligera tipo americano y le ha salido una tremenda pesadumbre con fondo de música de órgano.

Desde luego, la cinta se le ha ido de las manos y su director, que nunca mejor empleada la frase—pues el simpático asunto, propicio para haber hecho una entretenida y graciosa película, tiene unos comienzos felices y más de un detalle de acero e indiscutible humor, pero después se pierde en una monotonía de motivos y motivos y planos que degenera en una lentitud y pesadumbre nada vulgares.

Técnicamente la cinta no pasa de discreta y desde luego, la interpretación deja mucho que desear, lo que repercute considerablemente en su desarrollo, constituyendo uno de sus principales fallos.

MARPE

MOLINOS - FABRICA DE HARINAS
Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para Molinos, (Francés, Inglés y del país).

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD
Carpitas ordinarias, 2% Imposiciones a seis meses, 2,50% Imposiciones a doce meses, 3,00%

AGENCIAS
CERTIFICADOS penales, compra-venta, fincas, licencias, etc.

ARRIENDAS
SE ARRIENDAN pastos para ganado leonés. Tratar con Mariano Pabeco, en Hontoria (Segovia).

COMPRAS
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

COLOCACIONES (Ofertas)
El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1934 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ENSEÑANZAS
PINTURA. Dibujo lineal. Academia Carrera. Plaza San Miguel, 6. Estudio.

OPORTUNIDADES
COPROPIETARIOS. Serán recibidos en Penales, documentación, Anselmo de la Iglesia, Claudio Moyano número 4, tercero.

SE NECESITAN
Cajeros, banqueros, Cajas de Ahorro, etc.

AGENCIAS
CERTIFICADOS penales, compra-venta, fincas, licencias, etc.

ARRIENDAS
SE ARRIENDAN pastos para ganado leonés. Tratar con Mariano Pabeco, en Hontoria (Segovia).

COMPRAS
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

COLOCACIONES (Ofertas)
El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1934 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ENSEÑANZAS
PINTURA. Dibujo lineal. Academia Carrera. Plaza San Miguel, 6. Estudio.

OPORTUNIDADES
COPROPIETARIOS. Serán recibidos en Penales, documentación, Anselmo de la Iglesia, Claudio Moyano número 4, tercero.

SE NECESITAN
Cajeros, banqueros, Cajas de Ahorro, etc.

Chincholina
Lo más eficaz para las camas. Venta exclusiva en LA ROSALEDA CANOVAS DEL CASTILLO, 83

LA ROSALEDA
CANOVAS DEL CASTILLO, 83

NEURANEMICO
Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina
Para el estreñimiento y estados biliosos.

REUMATOL
Para el reuma y demás manifestaciones artríticas.

3 PREPARADOS
SAIZ DE CARLOS

LA fiesta del Circolo de Recreo en las Piscinas

LA ROSALEDA
CANOVAS DEL CASTILLO, 83

NEURANEMICO
Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina
Para el estreñimiento y estados biliosos.

REUMATOL
Para el reuma y demás manifestaciones artríticas.

3 PREPARADOS
SAIZ DE CARLOS

LA fiesta del Circolo de Recreo en las Piscinas

LA ROSALEDA
CANOVAS DEL CASTILLO, 83

NEURANEMICO
Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina
Para el estreñimiento y estados biliosos.

REUMATOL
Para el reuma y demás manifestaciones artríticas.

3 PREPARADOS
SAIZ DE CARLOS

LA fiesta del Circolo de Recreo en las Piscinas

FIESTA DE LA VIRGEN DEL CARMEN

Por Fray Mauricio de Beñoña, capuchino

«Acuerdate, Virgen Madre, en la presencia de Dios, de abogar en nuestro favor para que aparte de nosotros su indignación».

Cada advocación de la Santísima Virgen es una amable condescendencia de la Divina Providencia para con el sentido localista y familiar del alma humana, que difícilmente puede vivir sólo de valores absolutos. La Santísima Virgen es la Madre de Dios. Este sólo título bastaría para todas las grandezas y ternuras ante la Celeste Mujer bendita entre todas ellas. Sin embargo, ese mismo título es el que justifica todas las advocaciones particulares que tienen de ternura la vida humana, hecha de pequeñas incidencias, de dulces y sagrados nombres de referencias que dan raíz a las efímeras eventualidades del vivir. Entre estas advocaciones de María Santísima apenas habrá otra que encierre tanto calor humano y tanta ternura y poesía popular, como esta de Virgen del Carmen. Carmen es monte, es flor, es estrella, es mar, es Virgen Madre de Dios. María. Basta mencionar estas líricas palabras o légalas para que la fiesta de la Virgen del Carmen nos resulte amable como ninguna.

Por maravilloso contraste, la Virgen del Monte Carmelo es también la Virgen del Mar. La altura del monte, con sus flores acostumbradas al viento y a las estrellas, compone una poderosa sinfonía con la

alta profundidad del mar y sus olas, amigas de los horizontes y de los amaneceres. Sobre lo alto del monte y a lo largo del mar resuena la canción de los desterrados, espantados, de los que dulcemente sufren y de los que esperan radiantes de poesía y pureza, si no de filial artemperamiento: la Salve a la Virgen del Carmen. Ante sus plantas parece que siempre se vive de algún dolor, de algún desengaño, de alguna ingratitude, de algún pecado. Pero a la vez se acerca uno necesariamente con confianza, con llanto, con esperanza en el fondo, con la certidumbre de que se llega uno al hogar, a la rosa, a la bienaventuranza, al perdón y al dulce abandono. En su presencia no es necesario ni el reproche ni castigo, ni el recuerdo. Con posturas ante la Virgen del Carmen ya se sabe que se retorna de un valle abundoso en espigas o de extraños puertos de aventuras. Aquellas desgarraron el corazón, y estas sobresaltaron y embriagaron el alma hasta dejarla casi marchita. Otras veces es sencillamente el dolor corporal y físico o el riesgo borrascoso del mar el que dobla las rodillas ante la bondadosa imagen de la Virgen del Carmen. A todo alcanza la maternal influencia de esta Virgen, que quiso llamarse así, con ternura y poesía de este humilde planeta, la tierra que sueña en sus montañas y se espiritualiza casi en sus mares. Por eso hay que rezarla y cantarla como Sebastián de Córdoba.

Virgen, Señora mía, dulce favor del mundo y sus enojos y donde mi consuelo siempre hallo esos divinos ojos, volved a mí, Santísima María, y dad favor al misero vasallo que a vuestros pies se pone a demandar, ninguno se perdió, que a Vos llamo, y quien vuestro favor no ha demandado, perdido va y errado.

Sois Madre en demandar, no tiene cosa Dios que en Vos negase ¡oh soberana Virgen singular, lucero, norte y guía en este mar! Dais gozo a nuestras penas y al cielo hermosura y dulce arco, templáis con vuestra gracia nuestro fuego: en vos nuestro deseo, si escapa de la carne y sus cadenas, de su peregrinar halla sosiego a Dios nos aplacáis con vuestro ruego. Vos sois de nuestro mar dulce bonanza, de gracia sois la fuente perenneal; Vos sois de nuestro mal rica salud y cierta enseñanza.

Proceso de beatificación de ocho Hermanos de las Escuelas Cristianas

Oviedo, 14.—Por la Vicaría del Obispado se ha hecho público que ha quedado terminado el proceso de beatificación iniciado en esta Curia Diocesana sobre declaración de martirio de los siervos de Dios Cirilo Bertrán, Marcelino José, Victoriano Pío, Benjamín Juliá, Julián Alfredo, Augusto Andrés, Benito de Jesús y Antonio Adolfo, de la Congregación de Hermanos de las Escuelas Cristianas, y el P. Inocencio de la Inmaculada, pasionista.—Cifra.

Se extiende la huelga de conductores de autobuses en Inglaterra

Londres, 14.—La huelga de los conductores de autobuses, que ha afectado a más de ocho provincias de la parte central del país, se ha extendido a las provincias meridionales de Inglaterra.—Efe.



CASTILLA.—Francisco Javier Martín Abril.—Ediciones de Conferencias y Ensayos, Bilbao. Nuestro querido compañero de Prensa aparece una vez más ante el público, ofreciéndonos dieciséis aspectos del tema castellano, en su prosa atildada. Martín Abril es siempre atildado y lino, serio y en verso o en dicción solista, y siempre también llevado por la querencia a la preocupación castellana. El cielo y la tierra nuestra más aún está llena, cambiantes que no llegan a cualquiera, por el mero hecho de decirse adscrito a la Meseta, en cambio a su pluma. Pero el ilustre director de «Diario Regional» tiene en el alma el carácter marino, que reproduce con fina sensibilidad las vibraciones de infinitos mensajes, que nuestra archaica región lanza a cualquier hora e impresión a quien es capaz de captarla, pero que sólo es dado reproducir a quien posee el dardo dorado de saber hacerlo.

Unas veces diríase que nos describe un cuadro cuyo más preciado mérito está en haber fijado las tintas del aire, otras es lirismo meramente poético, tal vez interpreté el paisaje un filósofo a lo Azorín... pero siempre el mejor que nos sirve sus observaciones o nos empuja en el punto de vista apropiado a la vera del paisaje, se ha acercado el primer amor, con amor de artista. Repetidas veces he hecho la observación, al leer u oír a Paço Martín Abril, de lo bien dispuesto que está espiritualmente para recoger la emoción de lo humilde y para balancear la idea medida sobre el eje de oro de la poesía. Y en el paisaje castellano, que le ser más fácilmente captado, el trazo amplio, la inmensidad, pero Martín Abril tiene especial habilidad, además, para recoger en su retina de artista los pequeños motivos conmovedores como estrellas en una iluminada noche estival.

Luis AL-VILLALOBOS

Triunfo unionista en las elecciones de Irlanda del Norte

Londres, 14.—Los resultados definitivos de las elecciones generales en Irlanda del Norte indican que la representación de los partidos en el nuevo Parlamento será la siguiente: treinta y tres unionistas, diez nacionalistas, dos unionistas independientes, dos laboristas, un laborista de la Commonwealth, un laborista independiente, un republicano social y dos independientes.—Efe.

Estado general del tiempo

Madrid, 14.—Información general. En todo el litoral español hay nubes que sólo en Asturias, donde ha llovido algo, y Santander cubren totalmente el cielo. En el interior está despejado.

Tiempo probable.—En la costa Norte, cielo cubierto o casi cubierto y alguna lluvia. En la costa mediterránea brisas. En el interior, seguirá el buen tiempo, con cielo despejado o con algunos cúmulos a mucha altura. Marejadilla en el Norte, mar rizada o llera en el Mediterráneo.

Temperaturas extremas.—Máxima de ayer, 37 en Toledo y mínima de 10 en Salamanca.—Cifra.

VIUDEDAD! Uno de los trances más difíciles de la vida familiar. La nueva España no podía dejarlo desamparado. El Subsido de Viudedad y Orfanidad procura allanar las dificultades de este estado. Se concede a las viudas de trabajadores que hubiesen estado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Indicador Médico

A. PAYERPAJ
MEDICO-RADIOLOGO
Radiodiagnóstico, Radioterapia y RADIUM. Ondas Ultra-Cortas
General Franco, 8. Telef. 2116

J. DEL AGUA
DEL INSTITUTO RUBIO
Especialista en partos y matriz
Cirugía de la mujer
Telef. 1506.—Angustias, 60, 2.º

Tremiño OPTICO
CRISTALES GRADUADOS EN COLORES CIENTIFICOS
DEPOSITO DE CRISTALES ZEISS
Piedad Núñez

DEPORTES

Delegación Nacional de Deportes

REUNION DEL COMITE DIRECTIVO

Madrid, 14.—En la reunión titulada celebrada por el Comité Directivo de la Delegación Nacional de Deportes se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

FRONTE DE JUVENTUDES.—Aprobación del proyecto de construcción de la Casa de Juventud y un campo de deportes en Palencia.

REMO.—Aprobación del programa de las regatas de traineras para este verano en Santander, Bilbao y San Sebastián (II Campeonato de España).

ESQUÍ.—Apoyar cerca del Ministerio de Obras Públicas la solicitud de la Junta Provincial de Turismo de La Coruña para que se construya una carretera auxiliar en la de Lugo, que facilitara extraordinariamente la difusión de este deporte en aquella región.

Y los nombramientos siguientes:

GAZA.—Don Francisco Catala Morales, secretario general de la Federación Española. Don Antonio Salinas García-Nieto, presidente de la Federación Valenciana.

BILLAR.—Don José María G. Rodríguez, presidente de la Federación Cantabra.

PESCA.—Don Juan A. de la Vega García, presidente de la III Federación Regional.

MOTOCICLISMO.—Don Eloy Martín Pujol, vocal de la Federación Española.

NOTICIARIO

Fútbol

REFUERZOS PARA EL MALAGA. Málaga.—La Directiva del Málaga está recibiendo constantes ofrecimientos de diversos jugadores, para defender los colores del club en la próxima temporada. Últimamente se han ofrecido Leica, guardameta del Gijón, y el extremo Vega, del Córdoba. Han reanudado su contrato con el Málaga el extremo derecho Tommasín, que pertenece al Málaga desde hace muchas temporadas, y el guardameta Mendaró.—Alfil.

VENYS HA FIRMADO POR EL ESPANOL. Barcelona.—El jugador catalán Venys, que jugó en el Sans, después en el Valencia y más tarde en el Hércules, ha firmado por el Español. Venya actuando de medio izquierdo y se hallaba en libertad.—EL MURCIA SE INTERESA POR URCELAY. Barcelona.—Se tienen noticias de que el Real Murcia está en tratos con el Sabadell para la cesión al equipo catalán del jugador Urcey. PARECE QUE EL DEFENSA EXVALLESOLANO MACIAS IRA A MALAGA. Badajoz.—El Club Deportivo Badajoz ha renovado las fichas de la mayor parte de los jugadores de su equipo. No llegó a un acuerdo con Macias, que padece las lesiones por el Málaga, ni tampoco pudo atender a las pretensiones de Blanco, el medio cedido por el Atlético Aviación. El entrenador de Badajoz, de salir uno de estos días a últimas sesiones y fichas de elementos para su equipo.—Alfil.

Ajedrez

EL TORNEO INTERNACIONAL DE AJEDREZ EN GIJON. Gijón.—Ha dado comienzo el torneo internacional de ajedrez que organiza el casino La Unión y la Comisión Municipal de Festejos. Las partidas se celebran al aire libre en el Parque Regina, que presenta magnífico aspecto, profundamente engalanado. Al presentarse los jugadores fueron ovacionados, especialmente Arturito Pomar y el campeón portugués Lupi. La primera ronda terminó a las doce de la noche. Los resultados fueron los siguientes:

Arturito Pomar hizo tablas con el campeón de Portugal, Lupi. Fue la partida más interesante de la jornada. El pequeño jugador, con una gran seguridad y dominio del tablero, puso en situación muy apurada en varias ocasiones a Lupi.

El campeón del mundo, Alekhine, ganó a Clotas. Este se defendió con todo entusiasmo, pero tuvo que rendirse, ya cerca de las diez de la noche, ante la superioridad técnica del campeón mundial.

El campeón de Asturias, Rico, ganó a Juan Fernández Ruiz.

Mampel y Gallego hicieron tablas.

La partida de mayor duración fue la jugada entre el campeón de España, Medina, y el gijonés Bonet. A las diez y media de la noche hubo de suspenderse para ser continuada media hora después. El campeón español consiguió derrotar a su contrario.—Alfil.

ESPAÑA INVITA A TOMAR PARTE EN LA COMPETICION INTERNACIONAL DE AJEDREZ DE INGLATERRA. Londres.—Las Federaciones Nacionales de Ajedrez de Suecia, Suiza, España, Holanda, Francia, Rusia y países americanos han sido invitadas a participar en el primer torneo internacional de ajedrez que se celebrará en Inglaterra después de terminada la guerra en Europa. El último jugador que en el año 1936. La competición tendrá lugar desde el día 28 de diciembre del actual año hasta el día 28 de enero de 1946. Se han recibido ya dos inscripciones, la del doctor Buwe de Holanda, y del doctor Tartakower, de París.—Alfil.

Boxeo

FORTEA DESEA EL DESQUITE FRENTE A ROMERO. Barcelona.—El boxeador levantino Fortea ha manifestado que desea un combate desquite con Romero. Así lo ha manifestado a los periodistas locales. Fortea fue vencido a los puntos por el campeón de España de los gallos.—Alfil.

Baloncesto

LA FINAL DEL CAMPEONATO FEMENINO DE BALONCESTO. Madrid.—El día 12 se celebró, en el Frontón Fiesta Alegre, la final del Campeonato de España femenino de baloncesto entre los equipos de la Sección Femenina del Centro y Buenavista, ambos de Madrid.

El encuentro se redujo a una enorme superioridad del conjunto del Centro, que al terminar el primer tiempo tenía su favor el tanteo por 20 a 7. En la segunda parte continuó el dominio y la iniciativa del equipo citado, que se ha proclamado campeón de España al vencer por 39 a 11 al conjunto de Buenavista.

El secretario general de la Delegación Nacional de Deportes, camarada Cadenas, acompañado también miembro de dicho organismo, camarada Gutiérrez del Castillo y del presidente de la Federación Española, señor Sánchez Corroña; presidente del Real Madrid, señor Bernabéu, y otros directivos, hizo entrega de la copa de S. E. el Generalísimo a la capitana del equipo del Centro.

Con anterioridad se disputó un encuentro masculino de baloncesto entre el Real Madrid y el Canoe, para la disputa de la copa que había donado este último equipo. Venció el Real Madrid por 82 a 45 después de un encuentro muy disputado.—Alfil.

Ciclismo

Se están ultimando las gestiones para la celebración de las pruebas ciclistas nocturnas que tendrán lugar en la Plaza Mayor el día 18 de julio, con motivo de la Fiesta de la Exaltación del Trabajo. Repetimos nuevamente nuestra invitación a todos los aficionados de la Obra, como también así a todos los aficionados en general, para que Reven a cubrir su inscripción en estas oficinas.

En estas pruebas se tendrá en cuenta la categoría de los participantes para la distribución de trofeos, dividiéndose ésta en dos clases: profesionales y aficionados.

TEATRO

En Lope de Vega

PRESENTACION DEL ESPECTACULO "DANUBIO AZUL" CON LA ARTISTA HUNGARA ELISABETH KELETI

Elisabeth Keleti, artista húngara, fina y de atyette simpatía, se ofrece por primera vez a los públicos de España a través de un conjunto de artistas disciplinados, bajo el lema artístico y evocador de "Danubio Azul", calco en su fondo y en su forma de otros espectáculos de variedades, formando en el artistas cultivadores de diversas modalidades, aptos para la parte arrevistada de conjunto, servida en cuadros de ambiente.

Elisabeth Keleti, junto a las cualidades antes dichas, posee otras artísticas, que la sitúan en un plano de distinción igual bailando que cantando, y no sólo con la dulzura de su auténtica "salsa" magiar, sino con la fuerza gitánísima de unos estilos tanquillos gaditanos. Su actuación fué muy admirada y aplaudida.

Entre los números que desfilan en "Danubio Azul" tenemos a la conocida y excelente pareja de bailes parodísticos muy cómicamente, dúo Alexos, la tiple Marta Ansaldo, flauta absoluta de una voz preciosísima y de un gusto exquisito, blandida en varias interpretaciones y especialmente en "La viuda alegre", el baritono Alberto Aguila, cada día más firme y seguro de voz, la "Niña de Castro", cantora de fuerza, que, entre otros cantes, se "dijo" muy requetebien media granadina y una

En Zorrilla

PRESENTACION DE LA COMPAÑIA LIRICA MARIANO MADRID

Con la ópera en dos actos, original de José Muñoz Román, música del maestro Guerrero, "Cinco minutos nada menos", hizo ayer su presentación la compañía, que dirige Mariano Madrid. Durante dos horas el público gozó con las situaciones y los chistes de la obra, aplaudido no sólo cuando los actores repitieron los números. Naturalmente, las principales figuras "Conchita de Vicente, Choni Rodríguez, Pilar Bravo, Encarnita Abad, Antonio Galán, Tomás Zori, Alfonso del Real e Isidro Camp" tuvieron que saludar repetidas veces a los aplausos.

G.

PLAZA DE TOROS

VALLADOLID

El domingo 15 a las 7 de la tarde ÚNICA FUNCIÓN DEL GRAN CIRCO CORZANA

Con su maravillosa nueva Compañía, capitaneada por la estrella internacional de cine y revista

TRUDI BORA

17 novedades de asombro

AGUILAS HUMANAS ESTILISTAS MEXICANOS. PERITOS BAILARINES Y LOS FORMIDABLES PEYASOS LOS MEJORES DE ESPAÑA

LOS SEÑORES ILLATA TODO UN MUNDO DE ILUSTRACIONES CIBIOS Y MAYORES PASARÁN UNA TARDE FELIZ

El 23 iniciará el Senado yanqui el debate de ratificación de la Carta Mundial

Washington, 14.—El presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, Connally, ha declarado que el debate para la ratificación de la Carta de Seguridad Mundial por el Senado, será iniciado el próximo día 23 de los corrientes.

Al aprobar hoy el Comité la ratificación, se ha cerrado un ciclo de debates que ha durado una semana, en los que se han escuchado toda clase de opiniones sobre dicho documento. Tres miembros del Comité, Hiram Johnson, Murray y Shipstead, no votaron. Connally terminó diciendo que la Carta pasará al Senado el lunes próximo.—Efe.

Once policías del E.L.A.S. condenados a muerte y nueve a prisión perpetua

Atenas, 14.—Once individuos pertenecientes a la policía extraoficial del «Elas» han sido condenados a muerte y otros nueve a prisión perpetua, por un Tribunal de Atenas. La sentencia ha sido publicada después de una reunión de los jueces que duró toda la noche.

Los veinte hombres en cuestión estaban acusados de multitud de asesinatos y ejecuciones sumarísimas durante la pasada guerra civil de diciembre. Efe.

Ha sido suavizada la no confraternización en Austria

Roma, 14.—El general Mac Ca freery, jefe de las fuerzas británicas de ocupación en Austria, ha anunciado que la política de no fraternización entre sus tropas y los austriacos ha sido suavizada. A este efecto ha publicado una declaración, que dice:

«En vista del buen comportamiento observado por el pueblo austriaco, se ha decidido suavizar la política de no fraternización seguida hasta ahora. Todos los individuos de las fuerzas armadas británicas serán autorizados en el futuro a mantener un trato cortés con la población».—Efe.

TRABAJADOR POR CUENTA AJENA!

Recuerda que al tener dos o más hijos la ley te concede el beneficio del Subsido Familiar. Solicita de tu patrono la afiliación al Régimen Nacional de Subsidos Familiares para que puedas disfrutar de todos los beneficios que con la España de Franco favorece a la familia española.

HOTEL

Fernando Isabel

SEPTIEMBRE

NEUMATICOS MICHELIN.

GARAGE CARRION

Podad. Antués

A UN SAMURAI

He aquí, Samurai, que la época moderna tiene sus horribles quiebras y sus engaños en disfraz. He aquí, antiguo guerrero japonés, el del sable corvo y la túnica de seda y los muros revestidos de laca, o de finas porcelanas, que los espectros fieros de un tiempo de fuerza y de poder, han llegado hasta la puerta de bambú de tu casa, y te han engañado. Allí, hacia 1868, hiciste una revolución, una revolución con poca sangre y con mucho penacho de ideas. Tenías, Samurai, desde mil años atrás, un Temo, Emperador, o Semidios terrestre, encerrado en los canchales, abrumados de sutiles resaltes de oro, de un palacio de Kyoto. Este Dios mortal, que nada gobernaba, o decidía—pues para cumplir estos graves negocios ya había un Yeddo y muchos señores feudales, Sogúns en Yeddo y muchos señores feudales, que llamabas daimios, despararrados por todo el país de Houdu y las otras islas—, solía aparecer en su jardín con la vaguedad de una silleta de nácar, temerosa del sol. Hablaba con los pájaros—que para eso era medio deidad, para entender el lenguaje de los gorjicos—, hablaba con las nubes, que solían sonreír de la insignificancia de tan sublime rey, porque ellas eran libres y altas, y el Emperador menudo y prisionero; hablaba, consigo mismo—que es diálogo de filósofos—, en la tremenda nada de su vacío poder. En fin, era una especie de poeta ocioso, a diferencia de los verdaderos poetas, que son hombres demasiado trabajadores. Un día—era en aquel 1868—este rey de cámara secreta se escudó a luz pública. Se ha hecho una estrepitosa revolución—y se ha hecho tú, el Samurai, el guerrero—. El Tenno sagrado, que moraba en jaula, como ave de lujo y de color, de no poseer otro oficio que el de censurar ligeras naderías entre ciertos enanos de un jardín, recortadas con alegre variedad geométrica por las tijeras del jardinero, se ha trocado en rey constitucional. Un rey nada menos, como el inglés, o cualquiera otro de Europa. Nombró ministros, quitó ministros, tiene un Parlamento o Dieta, y ha de sopesar los votos, y opinión de esta Asamblea. Inmediatamente, se lanzan al público, que con harta dificultad puede leer los cinco mil y pico de signos y jeroglíficos de la escritura nacional, copiosas ediciones de papel, que se llaman periódicos. ¡El japonés es del todo un país moderno! Hasta se construyen rascacielos, como en Nueva York, y los más elegantes, por andar corbata, abordan el historiado kimono milenario. Se hacen negocios a la europea, y hasta un Código mercantil a la europea. La gente de la plebe, empujada por su servidumbre campesina,

cae en otra servidumbre, que todos dicen ser un progreso: la servidumbre del salario de fábrica. Hay escritores que escriben—ellos dicen que libremente, pero son prisioneros del demonio oculto de la raza—, y dicen cada día, eternamente cada día, en las hojas de papel, que redactan para su pueblo, ¡Pueblo mío, sé fuerte, imítale a ellos, sé más fuerte que ellos! Y tú, Samurai, que al fin y al cabo, eres el autor de todo esto, te das a manipular pólvoras, a modelar aeros, a construir corazzas de buques y largos cañones, un poco más espartanas que las trompas de los elefantes siameses. Ya eres tan estupefacto como esas odias, y a la vez admiradas, Europa y América, ya visité el traje universal del hombre de Occidente, ya juegas a apariencias constitucionales, en tanto te devoran por dentro, como un cáncer, los apetitos de dominio y de fuerza vencedora.

Todo ha cambiado. Y, en verdad, nada ha cambiado, que no sea rostro y apariencia. Porque de Occidente lo has tomado todo, menos lo que era imposible e impensable: el espíritu. No has entendido este caso, enormemente sencillo y también altamente sublime: que la fuerza de Occidente—en lo que el Occidente tiene de creador, y va "camino adelante"—no es más que la voluntad de las horas malas, o de las horas necesarias, pero que en Occidente, y en definitiva, siempre el espíritu acaba por cabalgar encima de la fuerza, que imitabas el poder, pero no el alma de Occidente. De este tremendo engaño te nació una voluntad de dominio, sin saber que se domina para hacer el mundo mejor, no para ser esclavo de los intereses del dominador. Por eso caerás, Samurai, en una obscura sima desde tu frágil ensueño de setenta u ochenta años. Porque ignoras que la fuerza no es un fin, sino un nuevo instrumento de mejor fin, muchas veces necesaria, pero siempre lamentable. Porque tu pasión heroica, Samurai, estaba llena por dentro de una mítica primitiva, y ese universo de fantasmas ha de descender a la sombra en cuanto se ponga en contacto con la verdad. Técnica, a pesar de tanta sabiduría técnica como pudiste arrebatarle a Occidente, y de tantas becas para estudiar en Europa y América, y de tanto graduado de Oxford, o de Princeton, o tanto oyente de la Sorbona, que volvía a Tokio, y a pesar de haber erigido tantas chimeneas fabriles en tus horizontes, tú, Samurai, ignorabas una voz, que hace cerca de dos mil años exclamó así, para eterna lección del Mundo: "El que esmirre espaldas, a espaldas caerá." (Mateo, 26:52)

Nota de los representantes diplomáticos del Gobierno polaco en Londres

Declaran que no pueden transferir sus funciones, protestando contra el reconocimiento del Gobierno de Varsovia

Londres, 14.—Ha sido publicado el texto de la nota entregada por los representantes diplomáticos del Gobierno polaco emigrado en Londres en las capitales de los Estados que han reconocido últimamente al Gobierno provisional de Varsovia. Declaran que, acreditados por el presidente constitucional y el Gobierno de Polonia, deben a éstos fidelidad y no pueden transferir sus funciones sin las precisas instrucciones.

Dice después que el poder del presidente y del Gobierno polaco a los que representan tienen su origen en las leyes constitucionales de la República polaca, establecidas por la nación en elecciones libres. Subraya que con este poder el presidente y el Gobierno polaco mantienen normales relaciones diplomáticas con todas las naciones aliadas y neutrales y habrían firmado pactos, incluso referentes a la guerra, asuntos militares, marítimos, etc., sin que, cuando eran firmados, estos tratados pusiera en duda un solo Estado la validez de la constitución del presidente o del Gobierno de Polonia, ni hubo objeción alguna al derecho del presidente y del Gobierno a acudir a la nación polaca en su lucha contra el agresor alemán y ejercer el poder supremo sobre las fuerzas armadas polacas que luchaban al lado de los aliados.

La nota dice, además, entre otras cosas: Los hechos consumados ocurridos en Polonia después de estallar la guerra, no son resultado de la voluntad de la nación polaca, expresada por medio de la Constitución y ni siquiera por una revolución. El primer atributo de un Estado libre es la elección independiente de su Gobierno. En el momento actual, la fuente del poder del Gobierno, al frente del cual está Osobna Morawski, no procede de una decisión adoptada por la nación polaca, sino por tres potencias extranjeras. En estas condiciones y obrando según las instrucciones de su Gobierno, los representantes diplomáticos polacos en las capitales de los Estados que han reconocido al Gobierno provisional de Varsovia protestan energicamente contra el reconocimiento de una autoridad impuesta a Polonia por medio de la fuerza y contra la violación de la voluntad de la nación polaca, que—termina la nota—no renunciará nunca a sus derechos y a la independencia y no dejará de luchar por ella.—Efe.

Londres, 14.—El diario «News Chronicle» informa que cuatro generales polacos que mandaban el ejército de su país en Gran Bretaña han dirigido un llamamiento a las fuerzas de sumando pidiéndoles que cumplan con su deber patriótico y regresen a Polonia. Los cuatro generales son Paszkiewicz, Boruta, Spiechowicz, Ujewski y Modelski. El periódico añade que el llamamiento ha impresionado grandemente a los oficiales polacos y a sus soldados y que cierto número de ellos se muestran dispuestos a regresar a la Patria.—Efe.

El fiscal de Francia pedirá la pena de muerte para Pétain

La vista empezará el día 20

Los dirigentes alemanes en Londres tienen esperanzas de que los aliados concedan permiso para la reconstrucción del partido en las zonas occidentales de Alemania, ya que en la capital alemana los social demócratas han comenzado la reorganización de su partido. La declaración lleva la firma de Han Vogel, como presidente del Comité Ejecutivo democrático social últimamente elegido. Efe.

Washington, 14.—La Casa Blanca ha publicado la siguiente declaración, firmada por el presidente Truman, con motivo de la fiesta nacional francesa: "El día de la Bastilla el pueblo de Francia dió al mundo el símbolo imperecedero de la libertad. A través de la larga historia de nuestra amistad con Francia, el pueblo de los Estados Unidos ha compartido los mismos principios. Nunca han tenido estos principios mayor significación que este año del derrocamiento definitivo de una de las más sombrías tiranías que jamás hayan intentado esclavizar a la Humanidad."—Efe.

Washington, 14.—Christian Pineau, ministro de Abastecimientos del Gobierno francés, ha declarado en una conferencia con los corresponsales de la Prensa americana, que si Francia tiene que depender totalmente de sus propios recursos, la situación el invierno próximo "será terrible". Pineau, que ha venido a los Estados Unidos para negociar la importación francesa de víveres, dijo que había tres soluciones posibles para el grave problema: aumentar

Un soldado neozelandés ha sido quemado vivo en Roma

Roma, 14.—Un soldado neozelandés, cuya identidad se mantiene en secreto hasta ahora, fué quemado vivo, a primera hora de hoy, en los arrabales de esta capital. La tesis oficial es que fué víctima de una banda de rufianes italianos que de liberado lo robaron con p.e. y sólo, tocándolo después, probablemente, con un cigarrillo encendido. El diario «El Momento» dice fué vista una «antorcha» humana andando por las calles del Transtevere, populoso barrio de la orilla derecha del Tiber. Por último, algunas personas accudieron en socorro del soldado, tratando de apagar las llamas. Fué llevado con vida a un hospital, pero falleció a las pocas horas, sin haber pronunciado una sola palabra. Las autoridades militares neozelandesas pidieron, no obstante, proceder a la identificación del cadáver, gracias al examen de una hombrera no del todo carbonizada y de los restos de un par de do-

Desfile militar en París para conmemorar la fiesta nacional del 14 de julio

"La situación de Francia será terrible" en invierno si tiene que depender de sus recursos", dice el ministro de Abastecimientos

París, 14.—La fiesta nacional del 14 de julio ha sido celebrada con un gran desfile militar, en el que tomaron parte tropas francesas y aliadas. Entre éstas figuraban 300 soldados británicos, 100 canadienses, 600 portomeicanos y 200 belgas. El general De Gaulle pasó revista a las fuerzas. El bey de Túnez, Sidi Amit, asistió al desfile como invitado especial del Gobierno.—Efe.

Labor legislativa del Estado falangista

Este caloroso julio, que trae a la memoria jornadas de lucha y de heroicos sacrificios para la salvación nacional, nos da en la labor de las Cortes Españolas noticia cierta y valiosa de que el espíritu que informó a las juventudes en los instantes en que era imperado juzgárase todo a la carta de la guerra vive con el mismo rigor en estas horas, tanto en el pueblo como en quienes llevan las riendas de la gobernación del país. La noble ambición revolucionaria que mueve a los españoles de esta generación hacia los objetivos falangistas de justicia social y de grandeza ha hallado expresión en estos días en leyes importantísimas para el futuro de la Patria. Aprobado el Fuero de los Españoles, en el que se reconocen los derechos y deberes fundamentales que constituyen y delimitan jurídicamente el contorno inviolable de la personalidad; ha recibido la sanción unánime de los procuradores la Ley de Enseñanza Primaria, en la que, además de fijar las normas que han de regir la función educadora que pesa sobre la sociedad y el Estado, define los derechos educativos del niño, con lo que, como ha dicho el ministro de Educación Nacional, camarada Ibañeta y Martín, nuestra Patria lanza una vez más la buena nueva de la primacía espiritual a un mundo materializado que no podrá sostenerse nunca, ni cimentar firmemente la paz, sin asegurar la sociedad futura en la roca incommovible del hogar cristiano. La Ley de Enseñanza Primaria es fiel reflejo de una posición ideológica que se asienta sobre la realidad social, sobre las tradiciones y sentimientos nacionales y sobre un claro concepto del valor de las necesidades y derechos de la niñez, lierna planta anuncio de árbol poderoso y fructífero, que merece todos los cuidados y desvelos de los hombres maduros, puesto que en ella está la esperanza y la garantía de un mañana gozoso y prometedor. El nuevo Estado, exponente y resumen de la actitud enérgica y decidida del pueblo español, ha ganado otra importante batalla en el diario combate que sostiene para hacer efectivos los postulados de la doctrina que constituye su sustancia y justificación. Paso a paso se va elevando la construcción política y administrativa que ha de vertebrar a la comunidad nacional, que de esta manera ganará la fortaleza necesaria para poder cumplir su destino histórico.

Solidaridad de España con los acuerdos de la Conferencia de Bretton Woods

Las representaciones inglesa y yanqui han tomado posesión como fiduciarias y administradoras de todos los bienes del Estado alemán

Aviso a los poseedores de estos bienes

Madrid, 14.—La solidarización del Gobierno español con los acuerdos adoptados en la resolución sexta de la Conferencia Internacional y Monetaria de Bretton Woods, en conexión con las declaraciones internacionales relativas a la rendición de las fuerzas armadas alemanas, ha dado lugar a que se acepte por el Gobierno español que las representaciones británica y de los Estados Unidos de América tomen posesión en España como fiduciarias y asuman la administración de todos los bienes y propiedades que pertenecían directa o indirectamente al Estado alemán.

Dentro de seis meses estarán organizados los partidos argentinos y se celebrarán elecciones

Nueva York, 14.—El nuevo consul argentino en Nueva York, doctor Miguel Ángel Chiappe, ha declarado a los periodistas que en el plazo de seis meses estarán formados los partidos políticos de la Argentina y se celebrarán elecciones constitucionales. Chiappe manifestó que no existen motivos para presentar al actual régimen argentino como una tiranía. Seguidamente

MANIFESTANTES PIDEN LA MUERTE DE PETAIN

París, 14.—Luis XVI pagó. Pétain debe pagar también. Tal era la inscripción de uno de los carteles que llevaban los participantes en una manifestación, que marchó desde los Campos Eliseos hasta la prisión de la Bastilla. En este cartel aparecía el retrato de Pétain con un guillotino. En la manifestación figuraban otros carteles y pancartas en los que se pedía también que el mariscal Pétain sea condenado a muerte. La manifestación, en la que participaron varias decenas de millares de personas, fué organizada por los partidos comunista y socialista y los grupos de resistencia.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS PERMITEN LAS ACTIVIDADES POLITICAS EN SU ZONA

Luxemburgo, 14.—Las autoridades norteamericanas de ocupación en Berlín han decidido permitir las actividades políticas en su zona, según anuncia una información de Alemania difundida por la radio de Luxemburgo. Ha sido autorizado un mitin organizado por el partido comunista para mañana, domingo, con la condición de que no asistan al acto más de mil personas.—Efe.

EL PARTIDO SOCIAL DEMOCRATA ALEMAN EXILADO PIDE SE RESTITUYA EN EL PAIS LA LIBERTAD DE PRENSA Y ASOCIACION

Londres, 14.—El partido alemán social democrata exilado en esta capital ha publicado, en vísperas de la reunión de los tres grandes, una urgente petición a los aliados para que restituyan la libertad de asociación y de prensa en el territorio ocupado de Alemania.

MANIFIESTA EN ROMA LA MUERTE DE PETAIN

Roma, 14.—Una multitud de italianos se reunió en la plaza de San Pietro para manifestar su repulsa por el mariscal Pétain. Los manifestantes, que llevaban pancartas con el retrato del mariscal, exigían su ejecución por traición. La policía dispersó a los manifestantes con lacrimógenos.

EN ROMA SE DESCUBRE UNA "CHECA"

Roma, 14.—La policía ha descubierto en esta ciudad una "checa" en la que existía una cámara torturadora y varios calabozos. Entre el personal directivo de la misma figuraban tres españoles dedicados al secuestro de las víctimas. Como consecuencia de este descubrimiento han sido detenidos cincuenta y tres guerrilleros.—Efe.



DIARIO

Han ent...

Régio y pu...

Coh la de Bases Local se auguramos el desarrollo de produ...

El encadica forma a lo que esencia d tradición de produ...

Una ley trascendente depende de los locales les pilares doctrina fo...

En el b el camarero de Gobiado en d se hace un estudio de libros y d...

Vivere para los d Washington Nontempier neladas de trigo y haribación civil de Etróp, mente.—Efe.